

ДО 75-РІЧЧЯ ПРОФЕСОРА ПОТЯЖЕНКА МАКСИМА МАКАРОВИЧА

*«...чтобы озарять светом других,
нужно носить солнце в себе...»*

Ромен Роллан

Потяженко Максим Макарович народився 13 червня 1943 року в селі Колонщині Макарівського району Київської області.

Після закінчення середньої школи в 1960 році вступив на фельдшерське відділення Київського медичного училища №2. У 1963 році отримав диплом фельдшера і відразу ж був призваний до лав Радянської армії, де служив спочатку санітарним інструктором, потім фельдшером та начальником аптеки в полковому медичному пункті військової частини.

Демобілізувавшись, протягом 1965-1971 рр. навчався великій медицині на лікувальному факультеті Київського ордена Трудового Червоного Прапора медичного інституту ім. академіка О.О. Богомольця. Протягом усього періоду навчання в інституті Максим Потяженко займав активну життєву позицію, був старостою курсу, студентським деканом факультету, парторгом. На III-VI курсах навчання працював фельдшером на Київській станції швидкої медичної допомоги.

Однорічну інтернатуру з терапії пройшов на базі Полтавської обласної клінічної лікарні ім. М.В. Скліфосовського. Зважаючи на певний життєвий досвід та організаторські здібності в керівництві студентським колективом, йому запропонували керівну посаду. Так, протягом 1972-1975 рр. М.М. Потяженко завідував відділенням екстреної та планової консультативної медичної допомоги Полтавської обласної клінічної лікарні ім. М.В. Скліфосовського і за сумісництвом працював лікарем-ординатором ревматологічного відділення.

Молодий лікар виділявся серед своїх колег прагненням до поглиблення знань, підвищення своїх професійних навичок і вмінь, постійним пошуком нового, наполегливістю, що й зумовили його переорієнтування з діяльності адміністратора на нелегку роботу науковця-дослідника.

У 1975 році вступив до очної аспірантури з фаху «Кардіологія» на кафедрі факультетської терапії Полтавського медичного стоматологічного інституту, яку очолював д.мед.н., професор М.А. Дудченко. Під його керівництвом, за сприяння ректора інституту, д.мед.н., професора М.С. Скрипнікова була створена та сучасно оснащена науково-дослідна лабораторія, яка дозволяла досконало вивчати вплив фтористих сполук на стан здоров'я робітників заводу «Хіммаш». На підставі проведених наукових клініко-лабораторних досліджень Максим Макаро-



вич у 1980 році захистив кандидатську дисертацію з кардіології на тему «Стан скоротливої функції серця у робітників фтористого виробництва».

Особливо важливу роль у формуванні Максима Макаровича як клініциста і педагога безпосередньо відіграв його вчитель – професор Максим Андрійович Дудченко, якого він називає батьком у професії. І це цілком закономірно, адже Максим Макарович майже 18 років працював на кафедрі факультетської терапії, пройшовши шлях від аспіранта до доцента цієї кафедри.

У 1993 році блискуче захистив докторську дисертацію з кардіології на тему «Рефрактерність до медикаментозної терапії у хворих ішемічною хворобою серця з екзогенноконституційним ожирінням та шляхи їх подолання», науковими консультантами якої були чл.-кор. НАН і НАМН України, проф. Бобров В.О. і проф. Дудченко М.А.

Згідно з рішенням вченої ради Полтавського державного медичного стоматологічного інституту в 1993 році на лікувальному факультеті була сформована кафедра інтернатури з терапії, завідувачем якої був призначений д.мед.наук, доцент М.М. Потяженко.

У 1995 році Максим Макарович отримав учене звання професора по кафедрі інтернатури з терапії.

За короткий термін співробітниками кафедри були створені навчально-методичні матеріали, організаційна і регламентуюча документація відповідно до типових програм і навчальних планів для очної і заочної інтернатури.

З метою підвищення якості практичної підготовки лікарів-інтернів з фаху «Терапія» під керівництвом професора М.М. Потяженка були створені навчально-практичні філії кафедри в Кременчуці та Миргороді. За 25 років роботи Максима Макаровича на кафедрі через інтернатуру підготовлено багато висококваліфікованих спеціалістів, які працюють в Україні та за її межами: 968 лікарів-терапевтів, 116 лікарів із фаху «медицина невідкладних станів», 41 лікар загальної практики – сімейної медицини, 69 лікарів-дерматовенерологів (2011-2018 рр.); 1080 лікарів різних спеціальностей пройшли підвищення кваліфікації на циклах тематичного вдосконалення і передатестаційних циклах.

Професор М.М. Потяженко продовжив традиції свого вчителя професора М.А. Дудченка з підготовки науковців. На кафедрі були захищені 3 кандидатські дисертації (Скрипник І.М., Люлька Н.О., Шепітько К.В.) і 4 докторські дисертації (Потяженко М.М., Бобирьова Л.Є., Скрипник І.М., Бойко М.Г.). Підготовлено 37 магістрів медицини з фахів «внутрішні хвороби», «медицина невідкладних станів» і «дерматовенерологія». Наукові розробки співробітників упроваджуються в лікувально-діагностичний, педагогічний процес, представляються на наукових конференціях, з'їздах.

У педагогічній роботі Максим Макарович першорядного значення надає опануванню навичок клінічного мислення як основи майбутнього лікаря-інтерніста, посилену увагу приділяє аспектам лікарської етики, поваги до своїх вчителів, колег і пацієнтів.

Максим Макарович – автор і співавтор 487 наукових та навчально-методичних праць, із яких 1 монографія, 2 підручники, 19 методичних рекомендацій, 9 інформаційних листів, 14 патентів на винахід, 23 навчальні та навчально-методичні посібники.

З метою оптимізації навчального і лікувально-реабілітаційного процесу на базі кафедри в 1998 році під керівництвом професора М.М. Потяженка був створений Полтавський обласний навчально-практичний пульмонологічний центр, який нині став основною науково-методичною базою для проведення наукових досліджень із різних розділів внутрішньої патології. Уперше в Україні було запроваджено в роботу комунальної установи ЕМД та МК м. Полтави сучасну телемедичну консультативну систему 3G відеозв'язку з виїзними бригадами для надання невідкладної допомоги хворим на догоспітальному етапі.

У різні періоди свого життя Максим Макарович займав відповідальні адміністративні посади в академії: заступник декана з інтернатури лікувального

факультету (1991-1992), проректор з навчальної роботи (1994-1995), декан факультету іноземних студентів (2001-2003).

Багатогранною є громадська і суспільно-корисна діяльність професора М.М. Потяженка.

З 2003 року і понині професор М.М. Потяженко – голова апробаційної ради №1 для захисту докторських і кандидатських дисертаційних робіт; з 2004 року і дотепер – голова циклової методичної комісії Навчально-наукового інституту післядипломної освіти; з 1995 року – голова Полтавського обласного товариства терапевтів та пульмонологів.

За багаторічну сумлінну працю, високу професійну майстерність і значний особистий внесок у підготовку висококваліфікованих медичних кадрів Максим Макарович багаторазово нагороджувався відзнаками, подяками і почесними грамотами ректора академії.

За вагомий внесок у охорону здоров'я і підготовку медичних кадрів Максим Макарович нагороджений багатьма відзнаками: Почесною грамотою Верховної Ради України «За особливі заслуги перед українським народом» (2016 р.), «Відмінник охорони здоров'я СССР» (1989 р.), «Відмінник освіти України» (1998 р.), грамотою виконавчого комітету Полтавської міської ради (1998 р.), медаллю «Ветеран праці» (2003 р.), «Відзнакою ректора УМСА» (2011 р.).

Професор М.М. Потяженко – вчений, відомий за межами України. Нині він продовжує керувати кафедрою внутрішніх хвороб і медицини невідкладних станів з дерматологією та венерологією, передаючи свій багатий досвід та знання лікарям-інтернам, магістрам, клінічним ординаторам, слухачам циклів післядипломної освіти. Його девіз як ученого і громадянина: «Не цуратися свого, випробуваного часом, та запозичати досвід іноземних високодосвідчених і талановитих лікарів».

Максим Макарович Потяженко – взірцевий сім'янин, батько двох синів, дідусь двох онуків. Рука в руку понад 50 років іде зі своєю дружиною, Березинею сім'ї Лідією Вікторівною, яка понад 15 років успішно працювала в нашій академії доцентом на кафедрі іноземних мов.

З нагоди ювілею ректорат, адміністрація навчально-наукового інституту післядипломної освіти, колектив кафедри внутрішніх хвороб та медицини невідкладних станів з шкірними та венеричними хворобами, кафедри клінічної анатомії та оперативної хірургії ВДНЗ України «Українська медична стоматологічна академія», учні, друзі та редакція журналу «Вісник проблем біології і медицини» вітають Максима Макаровича з 75-річчям, бажають йому міцного здоров'я, творчої та плідної праці, великого людського щастя, сімейного благополуччя, довгих років активного творчого життя, а також здійснення всіх надій і планів.